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`2011年全国初中数学联合竞赛试题参考答案及评分标准

说明：评阅试卷时，请依据本评分标准.第一试，选择题和填空题只设7分和0分两档；第二试各题，请按照本评分标准规定的评分档次给分.如果考生的解答方法和本解答不同，只要思路合理，步骤正确，在评卷时请参照本评分标准划分的档次，给予相应的分数.

第一试
一、选择题：（本题满分42分，每小题7分）

1．已知
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【答】B.
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2．已知△
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的两条高线的长分别为5和20,若第三条高线的长也是整数，则第三条高线长的最大值为                                                                             （    ）

A．5.             B．6.              C．7.              D．8.

【答】B.

设△
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的面积为S，所求的第三条高线的长为h，则三边长分别为
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所以
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的最大整数值为6,即第三条高线的长的最大值为6.
3．方程
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【答】C.
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综上，原方程有3个解．

.4．今有长度分别为1，2，…，9的线段各一条，现从中选出若干条线段组成“线段组”，由这一组线段恰好可以拼接成一个正方形，则这样的“线段组”的组数有                           （    ）

A．5组.          B．7组.          C．9组.            D．11组.
【答】C.

显然用这些线段去拼接成正方形，至少要7条．当用7条线段去拼接成正方形时，有3条边每边都用2条线段连接，而另一条边只用1条线段，其长度恰好等于其它3条边中每两条线段的长度之和．当用8条线段去拼接成正方形时，则每边用两条线段相接，其长度和相等．

又因为
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所以，组成边长为7、8、10、11的正方形，各有一种方法；组成边长为9的正方形，有5种方法。

故满足条件的“线段组”的组数为1×4＋5＝9．
5．如图，菱形ABCD中，
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【答】 D.

过F作AB的垂线，垂足为H．∵
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从而△FHE是等腰直角三角形，所以HE＝FH＝
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6．已知
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【答】C.
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二、填空题：（本题满分28分，每小题7分）

1．在△ABC中，已知
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2．二次函数
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【答】 2．
由已知，得
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过D作
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3．能使
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【答】  11.
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【答】 24. 
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连AD，BC．因为AB为⊙O的直径，AF为⊙O的切线，所以
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又因为D为Rt△AEF的斜边EF的中点，
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在Rt△AEF中，由勾股定理得  
[image: image140.wmf]2

2

2

AF

AE

EF

+

=

，即 
[image: image141.wmf]320

36

2

2

+

=

y

x

．

设
[image: image142.wmf]z

BE

=

，由相交弦定理得 
[image: image143.wmf]BE

AE

DE

CE

×

=

×

，即
[image: image144.wmf]2

12

3

4

x

x

x

yz

=

×

=

，

∴ 
[image: image145.wmf]yz

y

3

320

2

=

+

                        ①
又∵ 
[image: image146.wmf]DE

AD

=

，  ∴ 
[image: image147.wmf]AED

DAE

Ð

=

Ð

．

又
[image: image148.wmf]BEC

AED

BCE

DAE

Ð

=

Ð

Ð

=

Ð

,

，∴ 
[image: image149.wmf]BEC

BCE

Ð

=

Ð

，从而
[image: image150.wmf]z

BE

BC

=

=

．

在Rt△ACB中，由勾股定理得 
[image: image151.wmf]2

2

2

BC

AC

AB

+

=

，即
[image: image152.wmf]2

2

320

)

(

z

z

y

+

=

+

，
∴ 
[image: image153.wmf]320

2

2

=

+

yz

y

．                     ②

联立①②，解得
[image: image154.wmf]16

,

8

=

=

z

y

．

所以
[image: image155.wmf]24

=

+

=

BE

AE

AB

．
第二试 （A）
一、（本题满分20分）已知三个不同的实数
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解  依次将题设中所给的四个方程编号为①，②，③，④．
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 两式相减，可解得
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……………………5分
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若
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二．（本题满分25分）如图，在四边形ABCD中，已知
[image: image181.wmf]60

BAD

Ð=°

，
[image: image182.wmf]90

ABC

Ð=°

，
[image: image183.wmf]120
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四点共圆，
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又
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设图象经过
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第二试 （B）

一．（本题满分20分）题目和解答与（A）卷第一题相同. 

二．（本题满分25分）如图，在四边形ABCD中，已知
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设图象经过
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                                                                ………………………25分
第二试 （C）
一．（本题满分20分）题目和解答与（A）卷第一题相同. 

二．（本题满分25分）如图，已知
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三．（本题满分25分）题目和解答与（B）卷第三题相同.
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